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Matematica M _st-nat

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Testul 4
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L 2a,+6r)-7 (2-(-5)+6-8)-7
a1+a2+a3+a4+a5+a6+a7=( al 2r) =( ( )2 ) = 3p
=133 2p
2| A=1-4a(-a-1)=(2a+1) 2p
A>0=a 7&—% si, cum a este numar real nenul, obtinem a eR\{—%,O} 3p
3. IR +x2-9=xex2-9=0 3p
x=-3 sau x=3 2p
4. 2 3 3! 5!
SA; —3C5 =5- -3. =
BT T (32 T (5-3)3! 2p
=5-6—3-4—;:30—30:0 3p
5.
2o M o Sme2=0 3p
5 —m?-1
1
m=-2 sau mz—a 2p
AAABCZAC BC smC:>15=610 Smc:>sinC=l 3p
2 2 2
Cum AB>BC>AC, unghiul C are masura cea mai mare dintre unghiurile AABC , deci
. o o 2p
unghiul C are masura de 150
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) -1
detA= 1:1 (—1)—(—1) 1= 3p
=—1+1=0 2p
b A-A= 00 =0 2
o o] 72 p
M(a,b)-M(x,y) =(a12 +bA)(x12 + yA) =axl, + ayA+bxA+ ybA-A=axl, +(ay+bx)A = 3
=M (ax,ay +bx), pentru orice numere reale a, b, x si y P
¢ | B =xl, +2yA+yl, + 2xA:M(x+ y,2(x+ y)) , pentru orice numere reale x si y 2p
Cum C:M(ny,\/i(x+y)),ob;inem cd x+y=2xy=0,deci x=y=0=x>+y>=0 3p
2.2) | (1%2)o(1%3)=(2+2+4+2)°(3+2+6+2)=1013=10+13+2=25 3p
1*(203):1*(2+3+2):1*7:7+2+14+2:25,deci (1*2)0(1*3):1*(203) 2p
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b) | xo(-2)=(-2)°x=x, pentru orice numdr real x, deci e =-2 2p
x#e=x#(—2)=-2x+2x+(—4)+2=-2=e, pentru orice numar real x 3p
) | px (=n)=2-n?, no(-n)=2, pentru orice numdr natural 2p
2-n*>2&n* <0, deci n=0 3p
SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)
L) i f(x)= lim (x—l-i-\/xz —x+1)=o, lim f(x)=1lim (xIn(x+1))=0 si f(0)=0, deci
x—=0 x—0 x—0 x—>0
x<0 x<0 x>0 x>0 3p
lirr}) f(x)=£(0), de unde obtinem ca f este continud in x=0
x—
Cum f este continui pe (—o0,0) sipe (0,+o0), obtinem ca f este continud pe R 2p
P) | Pentru orice x e (0,40), f'(x)= Inx 1)+ = si £ ()= ﬁ+ (x+11)2 3p
f"(x)>0, pentru orice x &(0,+), deci functia f este convexa pe (0,+) 2p

©) | Dacd ae(—,0), atunci panta tangentei la graficul functiei f in punctul A(a, f (a)) este

2a-1 2
fl(a)=1+——— P
2Wa*—a+1

Cum f’(a) =0& 2'\/612 —a+1=1-2a < 4a’> —-4a+4=4a°> —4a+1 , ceea ce este imposibil,
obtinem ca, pentru orice numar real a, a <0, tangenta la graficul functiei f in punctul A 3p
nu este paraleld cu axa Ox

. f'(x)=2'ﬁ‘(‘i2j: !

—%ﬁLx%: al ;;1 = g(x), pentru orice xe(0,+), deci functia f este o primitivd a 2
functiei g
b) | 4 4 !
Te()as=1 ()1 = (4)-1(5 - »
1 4
4
15 27
—243=20 2
+ 7T P
o 2 [ EPEN L Ve 3
J £ () g(x)dr=[ 72 () (x)v=3 .7 (x)) =37 ()= (m) 3p
Cum f(1)=1, obtinem f(m)=0, deci m:%, care convine 2p
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